

公安部施行18项便民利民措施

包括优化户政管理服务、减免企业办事证明材料等

简化企业开办程序 压缩开办时间

申请办理旅馆业特种行业许可证和保安培训许可证实行告知承诺，企业和群众领取工商执照后承诺符合审批条件并提交有关材料即可获得审批。

旅馆、歌舞、游艺、棋牌、洗浴、印章、印刷、旧货、机动车修理、生产性废旧金属回收以及房屋出租等场所、行业按照规定向公安机关备案和报送登记信息的，报送有关材料并由公安机关在1个工作日内确认后即完成报备。

印章刻制业特种行业许可办理时限，不超过7个工作日。公章刻制备案不再由用章单位办理。企业登记办理营业执照时，由市场监管部门一并采集印章刻制相关信息、推送至共享平台；印章刻制单位在印章制作完成后按照规定将印模信息、用章单位信息等报送公安机关备案，用章单位无需到公安机关办理公章刻制备案。用章企业符合规定申请刻制印章，印章刻制单位应在1个工作日内完成印章刻制。

保安服务公司、保安培训单位设立许可办理时限，由30个工作日缩短为20个工作日。普通保安服务公司在省级行政区域内设立分公司备案不再到公安机关办理。相关企业到市场监管部门办理设立分公司业务时，由市场监管部门负责采集信息并推送至公安机关，办事企业不再向分公司所在地设区的市级人民政府公安机关提交材料备案。

减轻企业经济负担措施

全面停止收取印章刻制单位入网费、

昨天上午11时，记者从公安部新闻发布会上了解到，即日起，公安部施行深化治安管理“放管服”改革便民利民6个方面18项措施正式施行，进一步方便企业群众办事创业。

服务费，严禁强制换章、垄断经营。

减免企业办事证明材料

企业申请办理典当业特种行业许可证，不再需要提供法定代表人、个人股东和其他高级管理人员的简历、无故意犯罪记录证明。

企业申请办理保安服务许可证，不再需要提供拟任保安服务公司法定代表人和总经理、副总经理等主要管理人员的5年以上军队、公安、安全、审判、检察、司法行政或者治安保卫、保安经营管理工作经验证明，以及无被刑事处罚、劳动教养、收容教育、强制隔离戒毒的证明。拟任的保安服务公司法定代表人和总经理或副总经理主要管理人员为外国人的，不再需要提供5年以上保安经营管理工作经验证明。



企业申请办理保安培训许可证，不再需要提供申请人、投资人、法定代表人、管理人员及师资人员的无故意犯罪记录证明，培训机构主要负责人的工作经历证明。

金融机构申请办理营业场所、金库安全防范设施合格证，不再需要提供金融监管机构和金融机构上级主管部门的批准文件，不再需要提供安全防范工程设计施工单位相关资质证明和安全技术产品生产登记批准书，不再需要提供房产租赁或者产权合同复印件和租赁双方签订的安全协议书复印件。

建立企业内部安全随访制

根据企业需要，辖区公安机关选派民警担任企业内部治安保卫工作“联络员”，加强与企业的联系互动，帮助企业发现整

改安全隐患、完善安全保卫制度，指导企业开展安全教育培训，维护良好的生产经营环境。

办理居民身份证和居住证 提供便利服务

为企业集体用工、急需用证的高考考生等开设办理居民身份证、居住证“绿色通道”。集体用工企业，高考、各类职业资格考试考生等急需用证的群众，可以通过各地公安机关建立的居民身份证、居住证办理“绿色通道”，享受优先受理、优先上传信息、优先制证服务，确保及时领取证件。

居民身份证相片“多拍优选”。群众如果对拍摄的居民身份证相片不满意，可以申请重新拍照3次，从中优选满意相片。办理过居民身份证的群众，2年内再次申请领取居民身份证时，可以使用原相片信息办理。

居民身份证换证提醒。群众居民身份证有效期满前3个月，户籍地公安机关通过微信、短信平台等多种方式提醒群众及时换领新证。

优化户政管理服务

完善单位和社区集体户制度，利用互联网开展流动人口暂住登记在线申报，为企业用工落户和暂住登记提供便利条件。

实行“互联网+户政服务”，企业和群众可以登录各地公安机关网上办事大厅、政务网、移动终端等平台，在线咨询户籍政策、预约户政业务、查询业务办理进度等。

据新华网

政策利好激发支线航空消费潜力

支线航空或成高铁补充，西部旅游有望进入“支线”时代

“

随着相关利好政策接连落地，航空公司对支线航空的意向也在上升。分析认为，对于众多中小城市而言，合适的支线与短途运输航空解决方案，可将乘客连接到高速列车网络中去，并带动经济增长，在此背景下，支线航空有望迎来更大的发展。

占比不足5%

航空公司对支线飞机不“感冒”？

在中国内地，支线航空一直是非主流。有数据显示，我国前30大机场承担了近80%的旅客总量，而二三四线航空市场仍未得到充分开发。

航线占比少，支线客机的占比更少。根据民航资源网的数据，截至2018年9月底，国内9家航空公司运营有170架各类型支线客机，仅占国内总机队规模的4.89%。而ATR进行的市场调查结果显示，全球平均水平则为25%。

支线飞机带来的问题是，航空公司宁愿使用运营成本较高的大飞机运营客流量较小的支线航线，我国600公里以下的航段有84%的旅客运输量是由大中型飞机完成的，支线飞机只运了16%的支线旅客，而这显然非常不经济。

记者了解到，巴航工业的E190系列是除了波音737系列和空客320系列客机以外的全球第三大机队，ATR系列支线涡桨客机则覆盖了从亚洲到欧美的大多数国家，成为短途通勤飞机的主力机型。然而在中国，这些已在其他市场证明了自己的机型却“飞不起来”。

民航专家林智杰分析，进口一架干线飞机，进口环节增值税是5%，而进口

一架支线飞机，增值税是17%。另外，由于飞行员执飞每一种机型都要相应执照，所以航空公司更愿选择有充足飞行员队伍的干线飞机来执飞支线航线。

拉动经济 支线航空或成高铁补充

“航空连接是中国的高铁（HST）网络的补充。”ATR中国区负责人王旗接受记者采访时指出，虽然中国东部高铁网络发达，但对于众多中小城市而言，仍然需要航空运输将其纳入到整个交通体系中。提供支线与短途运输航空解决方案，不仅可以连通二、三线城市，刺激这些运力不足的机场经济增长，还可以将乘客连接到高速列车网络中去。

如在东北、西北和西南等地广人稀的地区，支线航空网络可将发达地区的欠发达城市/边缘城市与枢纽城市进行连接，如成都—九黄、广州—湛江、哈尔滨—漠河；可将欠发达地区与发达地区进行连接，如包头—天津、重庆—毕节；可将欠发达地区城市之间进行连接，如乌兰浩特—呼和浩特、兴义—贵阳。为此，几家支线客机生产商都将目光投向了中国东北、西北

和西南地区。

王旗表示，支线和短途运输航空带动经济发展的能力也有目共睹——支线航班每增加10%，游客就会增加5%，地方GDP增加6%，外商直接投资增加8%。

税费差别不再 政策落地推涨市场需求

值得注意的是，支线航空正迎来一系列利好。林智杰介绍，随着国家“营改增”的落地，进项增值税可抵扣，支线客机和干线客机的税费“差别待遇”已不复存在。在此基础上，民航局进一步鼓励引进支线客机，只要航空公司安全运营和保障能力没有大问题，支线客机想进多少基本就能进多少，这对苦于“缺少足够机队规划指标”的中小规模公

司会产生很大的诱惑力。

面对支线航线客源少、运营成本高的现状，民航局也出台了支线航空补贴和中小机场补贴政策。而支线客机的高原性能、耐寒性能和耐高温性能卖点，有望让它们成为西北、东北和西南地区未来发展的主力军。对比高铁，在这些地区建设机场推广普及支线航空业务，也更具有经济性。

记者在珠海航展上获悉，中国航空公司对于支线航空的意向也在上升。ATR透露将在数月内公布中国内地首个运营商，中国商飞集团也公布了与乌鲁木齐航空的最新签约，巴航工业则透露，E190-E2有望于今年年底加入福州航空，开启中国市场新征程。

据《羊城晚报》



>>>名词解释

什么是支线航空？

支线航空是指从事支线航线运营的航空客货运业务；支线航线是指在年旅客吞吐量200万人次以下（含）的民用机场始发或者到达的省、自治区、直辖市内（航线）航段，以跨省、自治区、直辖市航程距离在600km以内的航线。